

# 山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 17 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 31 日

---

## 学校各党委认真组织开展主题教育第三专题 集中学习

5 月 25 日至 26 日，学校举办主题教育读书班，各党委认真开展第三专题集中学习，深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述和对山东工作的重要指示要求，深学细悟，见行见效。

机关党委将所属支部一百余名处级干部分为七个组，进行集中学习研讨。机关党委精选了《调查研究为什么是党的传家宝》等 10 个短视频，制作了《第三专题理论学习读书班短视频学习

自选清单》，方便各小组集中学习使用。大家一致表示，习近平总书记对调查研究作出的一系列重要论述，对山东工作作出重要指示要求，为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要不断完善工作机制，以实际行动拥护“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。

离退休工作处采用集体学习交流、个人自学的方式开展学习，组织部分退休党支部赴淄博开展“寻先烈足迹，铸红色初心”的主题教育党日活动。走访了部分离休老同志，登门听取意见、建议，了解老同志们的思想状况和困难诉求，掌握第一手资料，为学校改革建设发展建言献策。

总务处党委班子成员根据自己制定的调研计划，认真做好调查研究，切实将后勤建设的服务保障宗旨同全校师生的真实需求结合起来，深入实际，真正发现师生急难愁盼的问题。注重调查研究的“真”和“实”，将制约后勤建设发展的问题查找出来，敢于面对问题较真碰硬。

经济学院党委领导班子成员把《习近平关于调查研究论述摘编》作为案头书、枕边书，切实运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。围绕中心、服务大局，聚焦学院事业高质量发展的制约瓶颈因素和问题，认真组织专题学习，深入调查研究，认真研讨转化、切实解决问题，依靠调查研究这个重要法宝，找到破解问题的办法和路径，把调查研究成果的转化和运用作为检验主题教育的成效。

财政税务学院党委理论学习中心组认为，习近平总书记历来高度重视调查研究，率先垂范、身体力行带头开展调查研究，为全党树立了光辉典范。要高度重视调查研究，系统把握调查研究的原则、方法和环节，传承弘扬从群众中来、到群众中去的优良作风，进一步提升调查研究的能力水平。要发挥好示范带头作用，深入基层、深入一线，下真功夫、研真问题、提真对策，助力学院高质量内涵式发展。

保险学院集中学习习近平总书记关于调查研究的重要论述和5月17日习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时发表的重要讲话精神。大家一致表示，总书记从提升政治能力、提升思维能力、提升实践能力三个方面对“以学增智”作出深刻阐释，为开展好主题教育提供了科学指引。在实际工作中，要以学增智，从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，提升政治能力、思维能力、实践能力。

管理科学与工程学院党委理论学习中心组突出学习主题，认真真读原文，仔仔细细悟原理，深入体悟习近平总书记对山东的深切关怀和殷切希望，深刻领会调查研究的重要性，努力把握调查研究的方式方法，在学习中探讨学院如何在服务山东“走在前，开新局”中做出应有贡献，进一步明确了提升学院办学质量和水平的方向。要把调查研究成果运用到发展当中，切实将调查研究作为推进学院高质量发展的有效举措。

工商管理学院党委表示，要深刻领会习近平总书记关于调查

研究、树立践行正确政绩观的重要论述和对山东工作的重要指示要求，找准学院工作与服务现代化强省建设的契合点，发挥学院优势特色，助力山东经济社会高质量发展。要坚持问题导向，聚焦学院发展的短板瓶颈和难点堵点，深入工作一线，掌握实情、把脉问诊，发现和查找工作中的差距不足，确保调研取得实效。

会计学院通过党委理论学习中心组学习、自学、交流研讨等方式，深学细悟习近平总书记关于调查研究的重要论述和对山东工作重要指示要求。大家表示，要不断完善工作机制，确保学校、学院各项工作要求落到实处，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

公共管理学院领导班子开展集体学习研讨，联系思想和工作实际，结合分管工作作了交流发言。大家表示，要立足本职、发挥优势，结合近期到南京大学、浙江工商大学的学习调研情况，及时调整完善教学内容，切实抓好主业主课；高质量开展课题研究，形成一批有理论说服力、有实践指导意义的研究成果；科学谋划、系统推进学院各项工作，确保圆满完成年度目标任务。

法学院党委班子成员表示，习近平总书记的重要论述，深刻阐明了开展好调查研究的重大理论和实践问题，为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。我们要将山东红色文化、红色基因融入到学院建设中，以党建为抓手，推动学院在科研建设、学生管理上高质量发展。

体育学院党委班子成员重点学习了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。大家表示，要深刻领会习近平总书记重要论述

的核心要义，充分认识调查研究的极端重要性，切实把搞好调查研究作为政治要求和工作抓手，系统把握调查研究的原则、方法和环节，进一步提升调查研究的能力水平。

外国语学院党委班子成员表示，通过学习，全面深刻领会了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，深刻感悟到要始终保持干事创业精神状态，引导学院师生发扬沂蒙精神，为齐鲁乡村振兴尽一份力，为开创新时代社会主义现代化强省建设新局面增砖添瓦。

统计与数学学院党委理论中心组表示，在今后工作中，一定要践行群众路线，增强在实践中做好调查研究的思想自觉、政治自觉、行动自觉，做好高质量调查研究。带头深入学习领会总书记的指示要求，按照省委要求，坚持“六个一”发展思路，掌握“六个更加注重”策略方法，切实将“十二个着力”对接具体现实、化为具体方案、变成具体措施，为学校高质量发展贡献力量。

计算机科学与技术学院党委表示，要把运用正确方法贯穿始终，坚持从群众中来、到群众中去，掌握实情、办好实事，着力破解难点堵点问题，能够解决的要立行立改、马上就办，需要持续推进的要紧盯不放、一抓到底，更加注重实践检验，深化调研成果转化应用，不断提高科学决策的制度化、规范化水平，大力弘扬务实扎实的优良作风，苦干实干、攻坚克难。

艺术学院在集中学习后，进行了深入交流。大家一致表示，一定要履行好管党治党的主体责任，听党话，跟党走，以高质量的党建引领学院高水平发展。面临开新局的竞争和压力，必须群

策群力，在学科建设、专业布局、科学研究、社会服务、艺术实践等方面守正创新，以特色求发展，赢得更好的发展空间和机遇。

国际教育学院班子成员、党支部书记通过集中自学、交流研讨等方式展开学习。大家表示，调查研究是做好各项工作的基本功，党员干部应深入走进班级、走进师生，掌握师生情况，了解师生诉求，梳理排查师生需要解决的问题和困难，切实推动学院各项工作发展。要切实增强大局意识、强化责任担当，不断推动留学生教育培养质量的提高。

继续教育学院班子成员通过自学和讨论，充分认识到践行主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求的重要意义。大家一致认为，一定要切实增强做好调查研究的思想自觉、行动自觉，坚持问题导向，以强化理论学习指导实践，以深化调查研究推动解决发展难题，转变工作作风，提高履职本领，以实干担当的实际行动促进我校继续教育事业高质量发展。

图书馆党委理论学习中心组原原本本学，全面系统、持续跟进、深入思考学习。在主题教育中，切实增强用党的创新理论武装头脑的思想自觉和行动自觉，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，更好统一思想、统一意志、统一行动，推动理论武装持续走深走实。

实验教学中心理论学习中心组结合前期调研工作实践，谈认识讲体会。大家一致认为，调查研究不仅要成为熟练掌握、有效运用的一种工作方法，也要成为每名党员干部伴随一生的自觉和习惯。班子成员要把开展调研与转变工作作风、抓好工作落实结

合起来，与解决思想问题、增强党性修养结合起来，与锤炼“敢为”的担当、“善为”的本领结合起来，以高质量调研推动事业高质量发展。

网络信息中心党委分篇章原原本本、逐段逐句学习了《习近平关于调查研究论述摘编》主要内容，深学细悟，学出使命担当、学出真抓实干。大家表示，要强化责任担当，把读书班所学所获转化为履职本领，坚守初心使命，聚焦学校高质量发展的任务目标，深入调研，主动作为，为学校高质量内涵式发展献智献力。

燕山学院重点学习了《开创新时代社会主义现代化强省建设新局面（沿着总书记的足迹·山东篇）》，班子成员对《齐鲁大地万象新——沿着总书记的足迹之山东篇》进行了认真研读。

东方学院党委认为，大兴调查研究之风，要多到教学基层一线去，体察实情、解剖麻雀，全面掌握情况，做到心中有数，有针对性地研究解决。要结合实际，紧紧围绕全面深化改革来定任务、添措施、建机制，加强调查研究和学习实践，做到信心坚定、行动坚决、科学推进、勇于担当。

（责任编辑：李清照）